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CONSIGLIO COMUNALE
VERBALE DI DELIBERAZIONE
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13

Seduta del
11/04/2024

L'anno duemilaventiquattro addì undici del mese di aprile alle ore 16:15 nei modi voluti dalle vigentidisposizioni, nella Sala Convegni del Palazzo del Podestà, si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gliargomenti di cui all’ordine del giorno diramato ai singoli Consiglieri con avviso di convocazione prot. n.13760 in data 05/04/2024.
OGGETTO: NOMINA DELLA SIG.RA NADIA ENRICA MARIA GHIDETTI ALLA CARICA DI CONSIGLIERECOMUNALE IN SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG. MARCO SPURI - APPARTENENTEALLA LISTA "FABRIANO CIVICA - DANIELA GHERGO SINDACO".

NOME E COGNOME CARICA PRESENTE ASSENTEDANIELA GHERGO SINDACO Presente
GIOVANNI BALDUCCI PRESIDENTE CONSIGLIOCOMUNALE Presente
GRAZIELLA MONACELLI CONSIGLIERE Presente
MARIA NAIR CROCETTI CONSIGLIERE Presente
PAOLO PALADINI CONSIGLIERE Presente
BARBARA PALLUCCA CONSIGLIERE Presente
FRANCESCO DUCOLI CONSIGLIERE Assente
MASSIMO SPRECA CONSIGLIERE Presente
RICCARDO RAGNI CONSIGLIERE Presente
ORESTE ANIELLO CONSIGLIERE Presente
MARTA RICCIOTTI CONSIGLIERE Presente
GIACOMO GUIDA CONSIGLIERE Presente
FAUSTO TROMBETTI CONSIGLIERE Assente
GIANCARLO SAGRAMOLA CONSIGLIERE Presente
ANDREA ANIBALDI CONSIGLIERE Presente
ROBERTO SORCI CONSIGLIERE Assente
LEONARDO ZANNELLI CONSIGLIERE Assente
RENZO STROPPA CONSIGLIERE Presente
VALENTINA MINELLI CONSIGLIERE Assente
CHIARA BIONDI CONSIGLIERE Assente
GIUSEPPE LUCIANO PARIANO CONSIGLIERE Presente
DANILO SILVI CONSIGLIERE Presente
VINICIO ARTECONI CONSIGLIERE Assente
LORENZO ARMEZZANI CONSIGLIERE Presente
Consiglieri assegnati n. 25 - Consiglieri in carica n. 24 - Consiglieri presenti n. 17
Scrutatori: BARBARA PALLUCCA, MARTA RICCIOTTI, GIUSEPPE LUCIANO PARIANO.
Presiede l’adunanza Ing. GIOVANNI BALDUCCI in qualità di PRESIDENTE CONSIGLIO COMUNALE ed
assiste il SEGRETARIO GENERALE Dott. ERNESTO BAROCCI.
La seduta è PUBBLICA.
Assistono per relazionare sugli argomenti di competenza dei rispettivi assessorati e senza diritto di voto gli
assessori: Comodi Gabriele, Marcolini Pietro, Nataloni Maura, Serafini Maurizio e Vergnetta Lorenzo.
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Firmato digitalmente da Ernesto Barocci e da giovanni balducci



IL SEGRETARIO GENERALEIL DIRIGENTE/SEGRETARIO GENERALE
Premesso che:

 Con pec acquisita al Protocollo dell’Ente in data 02/04/2024, al n. 13124, il consiglierecomunale Marco Spuri, eletto tra i candidati della lista “Fabriano civica Daniela GhergoSindaco”, comunicava le dimissioni dalla carica di consigliere comunale della città diFabriano;
Richiamati:

 l’art. 38, comma 8, del D.Lgs. 267/2000, che prescrive che le dimissioni vadano presentatepersonalmente al Protocollo del Comune da parte del consigliere dimissionario, ovveromediante comunicazione con firma autenticata e presentata da persona munita di appositadelega in tal senso;
 il parere del Ministero dell’Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali del 12agosto 2022, che, richiamando la medesima disposizione di legge, evidenzia che ...”dalladisciplina contenuta nel testo unico degli enti locali, che indica sia gli effetti che le modalitàtassative per rassegnare le dimissioni, si evince che le dimissioni dalla carica di consiglierecomunale non possono essere presentate a mezzo raccomandata ovvero con postaelettronica certificata”;

Preso atto dell’imprescindibile rispetto del requisito formale prescritto dalla legge in ordine allapresentazione delle dimissioni, il sig. Marco Spuri veniva contattato per le vie brevi ed invitato apresentare nuovamente le dimissioni nel rispetto di quanto sancito dall’art. 38, comma 8, D. Lgs.267/2000;
Precisato che:

 con comunicazione acquisita al Protocollo dell’Ente al n. 13273 del 02/04/2024, il sig.Marco Spuri reiterava la comunicazione con la quale manifestava la volontà di dimettersidalla carica di consigliere comunale per ragioni di carattere personale, mediante notapresentata personalmente all’ufficio protocollo del Comune di Fabriano;
 Le dimissioni costituiscono un atto irrevocabile non recettizio che non necessita di presad’atto e sono immediatamente efficaci;

Visto:
 l’art. 45, comma 1, D.Lgs. 267/2000 secondo il quale “Nei consigli provinciali, comunali ecircoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa,anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segueimmediatamente l'ultimo eletto.”;

Richiamato:
 Il verbale delle operazioni dell’Ufficio centrale, che indica, per ciascuna lista, i candidatieletti e quelli non eletti nell’ordine decrescente della cifra individuale ottenuta da ciascuno;



Dato atto che:
 nel suddetto verbale risulta che il primo candidato tra i non eletti della lista “Fabriano civicaDaniela Ghergo Sindaco” è la sig.ra Nadia Enrica Maria Ghidetti, alla quale è statanotificata formale comunicazione di partecipazione di nomina a consigliere comunale indata 04/04/2024;
 in medesima data, è stata acquisita al Protocollo n. 13602 la dichiarazione di accettazionedella carica resa dalla sig.ra Ghidetti;

Verificato che:
 la sig.ra Nadia Enrica Maria Ghidetti, in data 04/04/2024, acquisita al protocollo dell'ente aln. 13603 e conservata agli atti presso l’ufficio Segreteria e Affari Generali, ha presentatospecifica autodichiarazione attestante l’assenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità edincompatibilità ai sensi delle vigenti disposizioni di legge;

Constatato che:
 Alla luce di tutto quanto esposto, nulla osta alla surroga del Sig. Marco Spuri mediante lanomina della sig.ra Nadia Enrica Maria Ghidetti, quale consigliere comunale della città diFabriano;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di deliberazionereso da parte del Segretario Generale/Dirigente dell’Ufficio Segreteria e Affari Generali, ai sensidell'art. 49, comma 1, del D.Lgs.267/2000 come modificato dall’art. 3 comma 1, lett. B), D.L.174/2012, convertito con modificazioni dalla L. 213/2012, inserito nella presente proposta dideliberazione per farne parte integrante e sostanziale;
Precisato che, trattandosi di surroga di consigliere comunale, sul presente atto non è richiesto ilrilascio di parere in ordine alla regolarità contabile da parte del Dirigente dei Servizi finanziari;
Considerato tutto quanto esposto in premessa, il sottoscritto dirigente

PROPONE
1. di ritenere la premessa parte integrante e sostanziale del presente atto anche ai sensi dell’art.

3 della L. 241/1990;
2. di surrogare il consigliere Sig. Marco Spuri, dimessosi in data 02/04/2024, con la prima dei

non eletti della medesima lista “Fabriano civica Daniela Ghergo Sindaco“, ovvero la sig.raNadia Enrica Maria Ghidetti;
3. di convalidare l’elezione a consigliere comunale della signora Nadia Enrica Maria Ghidetti,

candidata alle elezioni amministrative del 12 giungo 2022 nella lista “Fabriano civica –
Daniela Ghergo Sindaco”, dando atto che nei suoi confronti non risultano cause di
incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità ai sensi della vigente normativa;

4. di dare atto che il Responsabile del procedimento ai sensi della L. 241/1990 è la dott.ssa
Marta Meloni, funzionario assegnato all’ufficio Segreteria e Affari Generali;

5. di dichiarare, mediante separata votazione, ai sensi dell’art. 134, comma 4, D. Lgs.
267/2000, il presente atto deliberativo come immediatamente esecutivo, al fine di consentire
alla Sig.ra Nadia Enrica Maria Ghidetti di prendere parte attivamente da subito



all’assemblea consiliare;
6. di aggiornare la sezione “amministrazione trasparente – organi di indirizzo politico-

amministrativo” dando atto dell’avvenuta surroga del consigliere Marco Spuri in data
11/04/2024 e della nomina della sig.ra Nadia Enrica Maria Ghidetti;

7. di pubblicare la presente deliberazione all’albo pretorio online del Comune di Fabriano, per
la durata di quindici giorni consecutivi a partire dalla data di pubblicazione, ai sensi
dell’art. 124, D. Lgs. 267/2000.

Il Responsabile del Procedimento Il Dirigente/Segretario Generale
Dott.ssa Marta Meloni Dott. Ernesto Barocci

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTOMARTA MELONI IL SEGRETARIO GENERALEDott. ERNESTO BAROCCI
Il presente documento è stato firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 e s.m.i



Illustra la proposta di deliberazione in oggetto il Presidente del Consiglio Comunale, Ing. Giovanni Balducci;

In assenza di interventi il Presidente GIOVANNI BALDUCCI pone in votazione la proposta iscritta all'ordinedel giorno;
IL CONSIGLIO COMUNALE

ESAMINATA la sopra riportata proposta di deliberazione ad oggetto: “NOMINA DELLA SIG.RA NADIAENRICA MARIA GHIDETTI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE IN SURROGA DELCONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG. MARCO SPURI - APPARTENENTE ALLA LISTA "FABRIANOCIVICA - DANIELA GHERGO SINDACO".
Visto l'art. 42 del T.U.E.L.. n.267 del 18/08/2000 e s.m.i.;
Visti i pareri favorevoli di cui all'art. 49 comma 1 della suddetta legge in ordine alla regolarità tecnica econtabile, che allegati alla presente ne costituiscono parte integrante e sostanziale;
Preso atto degli interventi e del dibattito intercorso;
CON LA SEGUENTE VOTAZIONE: consiglieri presenti e votanti n. 17, voti favorevoli n. 16, contrari n. 0,astenuti n. 1 (Pariano), espressi mediante sistema informatico di voto;

DELIBERA
Di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto: “NOMINA DELLA SIG.RA NADIA ENRICA MARIAGHIDETTI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE IN SURROGA DEL CONSIGLIEREDIMISSIONARIO SIG. MARCO SPURI - APPARTENENTE ALLA LISTA "FABRIANO CIVICA - DANIELAGHERGO SINDACO".

IL CONSIGLIO COMUNALE
In considerazione dell'urgenza che riveste l'adempimento;
CON LA SEGUENTE VOTAZIONE: consiglieri presenti e votanti n. 17, voti favorevoli n. 17, contrari n. 0,astenuti n. 0, espressi mediante sistema informatico di voto;

DELIBERA
di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del T.U.E.L. n.267 del18/08/2000 e s.m.i.
Il presente verbale letto e confermato viene sottoscritto

IL PRESIDENTE CONSIGLIO COMUNALE
Ing. GIOVANNI BALDUCCI

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. ERNESTO BAROCCI

Il presente documento è stato firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 e s.m.i
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PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO
La presente deliberazione è affissa all’Albo Pretorio del Comune dal 19/04/2024 e per 15gg. consecutivi (art. 124 comma 1 D.Lgs. 267/2000).
La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile dalla Giuntacomunale ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 c. 4 del Dlgs 267/2000 e s.m.i

Fabriano, 19/04/2024


